

冬奥会上天籁童声背后的筑梦人邓小岚走了

马兰花儿 永不凋谢

本报讯(燕都融媒体记者田媛媛)22日下午,从保定市阜平县委宣传部获悉,3月19日下午5时许,邓小岚老师在阜平县马兰村做音乐节准备时突发脑梗,经医治无效,于3月21日23时48分在北京平静离世,享年79岁。

邓小岚1943年出生于阜平县城南庄镇马兰村附近的易家庄村,1970年毕业于清华大学化工系,退休前在北京市公安系统工作。2004年退休后来到的马兰村成立马兰花合唱团,教山村孩子音乐,默默坚守18年。今年2月马兰花合唱团的孩子们登上北京冬奥会开幕式舞台,用天籁般的童声唱响《奥林匹克颂》。

邓小岚的父亲为当代杰出的新闻工作者邓拓,抗日战争时期,邓拓曾带领晋察冀日报社的同志们在马兰村生活和战斗过。缘于个人身世和父辈情结及对这片土地的热爱,邓小岚老师一直把马兰村视为“第二故乡”,把退休后的大部分时间和精力投入到阜平,为当地脱贫攻坚、儿童音乐教育倾注了大量心血,马兰村发生了翻天覆地的变化。

据介绍,邓小岚先后荣获阜平“十大德信人物”“阜平县荣誉公民”称号,以及“2011北京榜样”“保定楷模·时代新人”“保定市最美教师”等荣誉称号。

“邓小岚老师情系老区,无私奉献,阜平人民永远铭记在心,长存怀念。”阜平县委宣传部相关负责人说。

(详见02版)

| 相关报道 |

邓小岚儿女发布讣告: “她在自己生命的高光时刻离去”

本报讯(燕都融媒体记者田媛媛)邓小岚老师辞世后,其儿女刘明明、刘继伟发讣告,缅怀母亲。

讣告中说:我们亲爱的妈妈邓小岚因突发脑血栓医治无效于2022年3月21日23:48在北京天坛医院平静离世,享年79岁。妈妈生前最后的18年里,把大部分时间和精力投入到河北省阜平县马兰村的儿童音乐教育,这给她带来快乐和满足;北京冬奥会马兰花合唱团的孩子们演唱的奥运会会歌获得世人高度赞扬,更将她的快乐推向高峰,她在自己生命的高光时刻离去,而且走得安详平静,这也是对我们最大的慰藉!因为疫情防控原因,决定不举办告别仪式,敬请理解。之后会提供网上追思的方式以表达大家对邓老师的情感和祝福。

马兰村是晋察冀日报的第二故乡



2011年6月29日,阜平,邓小岚老师和马兰村小乐队的孩子们在进行合奏练习。视觉中国供图